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Guarapuava

INFORMAÇÃO DA COORDENAÇÃO

Nome Completo Nº do CRP

Carine Suder Fernandes 11346

DATA DA REUNIÃO

07/02/2024
HORÁRIO DA REUNIÃO

20:00
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

22:30

LOCAL DA REUNIÃO

On-line

Presentes
INFORME OS PRESENTES

Carine Suder Fernandes, 11346, 119-23;
Jessyka Lopes Rickli, 18481, 122-23;
Larissa Schelbauer, 19051, 123-23;
Luane Kafcka Sanzovo, 36106, 397-23.

Sheilla Bonetty Dobgenski, Psicóloga, CRP 12816.

PAUTA - ENCAMINHAMENTO

TÓPICO

1) Encaminhamentos em Aberto. A) Evento "Roda de conversa sobre os atravessamentos entre Luta
Antimanicomial e Trabalho Social no SUAS". > Larissa confirmou aceite de Altieres e a data do evento ficou pré-
agendada para o dia 14/05. A UNICENTRO ainda não retornou seu contato a respeito da disponibilidade de
espaço. Jessyka se comprometeu a contatar uma professora conhecida para agilizar a articulação, antes de
tentarmos com o curso de psicologia do Centro Universitário Campo Real. Também foi deliberado pela comissão
a realização no formato de roda de conversa, por proporcionar trocas mais ricas entre profissionais que vierem a
participar, de modo a atingir os objetivos propostos, bem como aumentar as chances de preencher todas as
vagas ofertadas. Foi consultado no plano de ação da CPAS que recursos havíamos previsto para o evento e
deliberamos por incluir a oferta de coffee breake no projeto que será submetido à apreciação da diretoria. > a)
Jessyka irá contatar professora na UNICENTRO, para consultar a respeito da reserva do ini-auditório. b) Larissa
fará as alterações sugeridas e enviará o projeto via plataforma tão logo tenhamos respostas sobre o local do
evento.

PAUTA - ENCAMINHAMENTO

TÓPICO

1) Encaminhamentos em aberto. B) Formulário de levantamento de demandas de psis atuantes no SUAS, na
região Centro-Oeste. > Larissa informou que conseguiu finalizar a transcrição das perguntas para um formulário
Google e apresentou para demais presentes a versão prévia. Foram revisadas algumas perguntas e realizadas
algumas sugestões para melhorar a redação e a precisão nas respostas que desejamos obter. Durante essa
revisão, Sheilla comentou sobre a dimensão reflexiva e formativa que o formulário irá exercer junto a colegas
que se propuserem a responder, uma vez que remetem diretamente às nossas condições de formação



profissional, compromisso ético com a qualidade técnica dos serviços oferecidos e condições de trabalho.
Jessyka e Luane sugeriram a inclusão de perguntas referentes às condições de trabalho, com o que todas as
pessoas concordaram. Larissa solicitou informações sobre a criação de e-mail institucional, uma vez que o envio
do link de formulário, bem como guarda dos dados que ele originar idealmente devem estar em uma conta
institucional, a fim de garantir o máximo de impessoalidade possível. Carine repassou informações relevantes
sobre essa demanda, que serão explicitadas melhor em um dos tópicos seguintes. > a) Todas participantes
desta reunião irão contribuir com o acréscimo de perguntas a respeito das condições de trabalho no formulário,
até o dia 21 de fevereiro. b) Carine irá enviar e-mail à Vanelise para solicitar acesso a endereço de e-mail
institucional.

PAUTA - ENCAMINHAMENTO

TÓPICO

1) Encaminhamentos em aberto. C) Articulação com coordenação de comissões - e-mail institucional. > Carine
repassou a todas as pessoas presentes algumas informações do trabalho desenvolvido pelo GT de Revisão da
Resolução 003/2016 - que regulamenta a criação e funcionamento das Comissões Temáticas - do qual ela está
participando. Informou ainda que as alterações que foram sugeridas ainda serão apresentadas às coordenações
das respectivas comissões e pela diretoria. Tais mudanças, se aprovadas, irão alterar significativamente a
dinâmica das referidas comissões e por essa razão decidiu por adiar a demanda deliberada pela comissão.
Informou também que no dia 17 haverá uma plenária de Comissões e provavelmente após esse dia tenhamos
orientações mais precisas a esse respeito. > Sem encaminhamentos específicos até a realização da referida
plenária.

PAUTA - ENCAMINHAMENTO

TÓPICO

1) Encaminhamentos em aberto. C) Articulação com coordenação de comissões - consulta sobre acréscimo de
novos projetos no plano de ações. > Carine informou enviou e-mail à Vanelise referente a essa demanda no dia
de hoje, pela manhã. Está aguardando retorno. > Carine se comprometeu a encaminhar a resposta de Vanelise
por e-mail e no grupo de WhatsApp, tão logo receba uma resposta.

PAUTA - ENCAMINHAMENTO

TÓPICO

2) Repasse da reunião ampliada entre CPAS do Paraná para organização inicial da Jornada de Psicologia no
SUAS. > Carine, Luane e Larissa informaram às demais os tópicos dialogados e debatidos na referida reunião,
realizada no dia 17 de janeiro, entre os quais se destacam em relevância para essa reunião a participação de
Larissa como mediadora ou convidada em uma das mesas de diálogo/debate, a ser realizada em uma das
edições. Larissa mencionou ainda que essa Jornada tem como uma das funções mobilizar a categoria para
participar das Mostra Sul e Mostra Nacional "Psicologia no SUAS", promovidas pelo CFP, bem como do Encontro
Paranaense de Psicologia. Nesse sentido, está sendo avaliada a possibilidade de realizar uma segunda edição da
Jornada no segundo semestre, focando mais na demanda de precarização das condições de trabalho, que é uma
dos tópicos mais apresentados pela categoria à COF, junto com as demandas equivocadas do sistema de justiça
ao SUAS. Uma vez que o formulário de levantamento de demandas inclui tanto perguntas sobre atuação
profissional psi no SUAS, quanto às condições de trabalho, foi unânime entre as pessoas participantes sobre a
relevância desses dados como um argumento para que Guarapuava seja sede de uma das edições da II Jornada.
> Sem encaminhamentos específicos.

PAUTA - ENCAMINHAMENTO

TÓPICO



3) Repasse IX Seminário FNTSUAS. > Larissa iniciou, relatando a fala potente de Aldaíza Sposati, na qual a
mesma discorreu: I) Projeto político de desmantelamento da política de assistência social, do qual a precarização
das condições de trabalho é parte; II) Urgência da horizontalização nas relações de trabalho, sem distinção de
grau de importância segundo função ou graduação de trabalhadories no SUAS, a fim de garantir a unidade da
categoria, sem desconsiderar sua diversidade, e possibilitar assim maior efetividade na mobilização e
organização política em defesa do SUAS, por meio do fortalecimento da representação nas instâncias de
controle social e da luta pela desprecarização das condições de trabalho; III) Crítica ao novo formato do Bolsa
Família, que o transforma em instrumento de fiscalização policialesca sobre as famílias e pessoas atendidas e
enfatiza o combate à fome como principal objetivo da política de assistência social, quando ela é (ou deveria
ser) uma política de proteção social e garantia de direitos; IV) Crítica à subutilização do CADUNICO, que possui
dados suficientes para mapear demandas e potencialidades dos territórios e qualificar o planejamento e
execução de ações coletivas junto a população usuária. Carine acrescentou a crítica da professora à
incapacidade da categoria em mobilizar coletividades no cotidiano, junto a população usuária, que implica na já
mencionada dificuldade em se articular e organizar coletivamente. Ambas participantes, Carine e Larissa,
afirmaram a potência dos encontros ocorridos durante as oficinas e das propostas de estratégias que foram
elaboraras nesses contextos. Como um ponto de aprendizado a partir de aspectos a serem aprimorados, Carine
mencionou que os diálogos poderiam ter sido um pouco mais objetivos e propositivos se, ou antes de liberar a
plenária geral para as respectivas oficinas, ou no início das mesmas, alguém da equipe organizadora ou de apoio
retomasse os objetivos da atividade e a proposta metodológica para atingi-los. > Sem encaminhamentos
específicos.

PAUTA - ENCAMINHAMENTO

TÓPICO

4) Pauta livre > Sheilla informou que está organizando sua rotina para colaborar mais ativamente com a
comissão em 2024 e expressou interesse em formalizar sua condição de colaboradora da CPAS. > Carine irá
enviar ficha de interesse à Sheilla, que deve preenche-la e encaminhar à Vanelise por e-mail.

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO

03/04/2024

PESSOA RESPONSÁVEL POR REDIGIR A ATA

Nome Completo Nº do CRP

Carine Suder Fernandes 11346

E-MAIL

carine.suder@gmail.com

mailto:carine.suder@gmail.com

